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De Rechtbank Limburg te Roermond heeft op 12 maart 2025
uitspraak gedaan in een kort geding tussen 3 eisers (..) en de
Koninklijke Luchtmacht Zweefvliegclub De Peel. De eisers
hadden de rechtbank verzocht te verklaren voor recht dat zij
recht hebben op toelating tot het lidmaatschap van de
zweefvliegclub voor het jaar 2023.

De vereniging had hen bij brief van 5 augustus 2023
medegedeeld dat hun lidmaatschap voor 2023 niet zou worden
verlengd. Volgens de statuten van de vereniging kan het
lidmaatschap eindigen door opzegging door het lid, opzegging
door de vereniging, overlijden, of ontzetting. De vereniging
beriep zich op opzegging van het lidmaatschap.

De rechtbank overwoog dat de vereniging in beginsel vrij is in
de toelating van nieuwe leden en het voortzetten van
lidmaatschappen. Echter, deze vrijheid is niet onbeperkt en
kan worden getoetst aan de redelijkheid en billijkheid. De
eisers stelden dat de opzegging onrechtmatig was, mede in
verband met een buitengewone ledenvergadering waar gesproken
is over het functioneren van het bestuur en de rol van de
voorzitter.

De rechtbank oordeelde dat niet summierlijk is gebleken dat de
besluiten van de vereniging dermate onredelijk of onbillijk
zijn dat het lidmaatschap van de eisers desondanks zou moeten
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worden verlengd. De rechtbank achtte het van belang dat er
binnen de vereniging kennelijk sprake was van verschillende
standpunten en spanningen. De rechter merkte op dat het de
verantwoordelijkheid van de leden en het bestuur 1is om
dergelijke geschillen binnen de vereniging op te lossen.

Uiteindelijk wees de rechtbank de vorderingen van de eisers af
en veroordeelde hen in de proceskosten. De reconventionele
vordering van de vereniging, die betrekking had op een
verklaring voor recht dat de vereniging rechtmatig het
lidmaatschap had opgezegd, werd eveneens toegewezen. Dit
betekent dat de zweefvliegclub het lidmaatschap van de drie
eisers rechtsgeldig had beéindigd.
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